

# એક મજાની ખિસકોલી, 'ખિસુ' એનું નામ

ગાંધીનગર, તા. ૯  
'ખિસુ' નામની એક વ્હાલી ખિસકોલી હમણાં વાવોલ ગામની મહેમાન છે. સેટેલાઈટ અમદાવાદના રહેવાસી સત્યજિતસિંહ જાડેજા ધરની લાડકી સભ્ય એવી આ 'ખિસુ'ની વય આજે ૧ વર્ષ, ૩ દિવસની થઈ. એની વય માત્ર ૧૦ દિવસની હતી

ધ્વાસ્તીકની ટોપલીમાં બનાવેલું એનું નાનકડું ઘર અને એનાં ખાસ વાસણો પણ સાથે જ લઈ જાય છે કારણ કે 'ખિસુ' એવી તો નિયમવાળી છે કે બીજા કોઈ વાસણમાં પાણી પીતી જ નથી, એને તો એના પોતાના વાસણમાં પાણી આપો તો જ પીવે!  
ધરની ગૃહિણી નમ્રતા અને દીકરી ચેતાબા



ત્યારે જાડેજા પરિવારના આંગણમાં એ ઝાડ પરથી પટકાઈ હતી. જાડેજા પરિવારે કડુણાભવાનાથી પ્રેરાઈને એનો જીવ બચાવ્યો ને એમ કરતાં એની સાથે માયા પણ બંધાઈ ગઈ. ને આમ 'ખિસુ' આ ધરની લાડકી સભ્ય બની ગઈ.



'ખિસુ'ને ખોળાનું સંતાન ગણીને જ માવજત કરે અને વડીલ સરોજબાનું તો જાણે એ સૌથી લાડકવાયું સંતાન. સરોજબાની એટલી નજદીક

કે સરોજબાની આંખોનો ઈશારો અને બોલવાનો ભાવ સુદાં 'ખિસુ' સમજ જાય અને સરોજબાનો વેણ ક્યારેય ન ઉઠાવે એટલી એ કઠ્ઠાગરી પણ બરી. સરોજબાનાં બહેન વિનુબેન રાજેન્દ્રસિંહ ચૌહાણનો વિજય એપાર્ટમેન્ટ, વાવોલમાં નિવાસ; એમને ત્યાં મહેમાન બનીને આવેલી 'ખિસુ' પાડોશીઓનાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહી છે. નાનકડી 'ખિસુ' શું ખાય છે, કેવી રીતે રમે છે, કેવી રીતે પરિવાર એની સાથે વાતચીત કરે છે એ જ હમણાં તો પાડોશીઓની ચર્ચાનો વિષય છે અને બાળકો માટે 'ખિસુ' જાણે સ્ટાર બની ગઈ છે.  
એકમેકથી નજદીક આવવા માટે ને એકમેકની નજદીક રહેવા માટે માત્ર પ્રેમ જરૂરી છે, કદ કે જાત પરિવારે સિદ્ધ કરી બતાવી છે ને 'સબસે ઊંચી પ્રેમ સગાઈ'નો સંદેશ સમાજને આપ્યો છે.  
(અહેવાલ: કુંતલ નિમાવત - તસવીર : કમલેશ શાહ)

# ગુડા તમામ ટી.પી. વિસ્તારમાં શોપીંગ સેન્ટર બનાવશે

## વાવોલ બાદ ચિલોડામાં દુકાન બાંધવાનું કામ હાથ ધરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦  
શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળ દ્વારા વાવોલમાં સ્વામી વિવેકાનંદ બજારનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે ગુડા વિસ્તારમાં આમ નાગરિકોની જરૂરિયાત સંતોષવા અન્ય તમામ ટી.પી. વિસ્તારમાં આ પેટર્ન મુજબ દુકાનો બાંધવાનું આયોજન કરાશે. શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ કક્ષાએથી ઓછી આવક ધરાવતા પરિવારોનો માટે નવા આવસ બાંધવાની યોજના હાથ ધરાઈ છે. આ ઉપરાંત કામ કરતી મહિલાઓ માટે વર્કિંગ વુમન હોસ્ટેલ

ગુડા દ્વારા નવ વિકસિત વસ્તારમાં અનેકવિધ વિકાસ કામોની સાથે આગામી દાયકાઓને ધ્યાને લઈ સ્થાનિક રહીશોની જરૂરિયાત સંતોષવા નવતર કામોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ કક્ષાએથી ઓછી આવક ધરાવતા પરિવારોનો માટે નવા આવસ બાંધવાની યોજના હાથ ધરાઈ છે. આ ઉપરાંત કામ કરતી મહિલાઓ માટે વર્કિંગ વુમન હોસ્ટેલ

બનાવવા પણ આખરી આયોજન કરી દેવાયું છે. વધુમાં ગુડા વિસ્તારમાં વિકસિત ટીપી સાઈટને અનુલક્ષી શોપીંગ સેન્ટર બાંધવાનું આયોજન પણ તબક્કાવાર હાથ ધરવા નિર્ણય લેવાયો છે. થોડા સમય અગાઉ વાવોલમાં પણ આ અન્વયે સ્વામી વિવેકાનંદ બજાર ઉભું કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેમાં ઓછા ભાડા પેટે ૨૮ જેટલી દુકાનો વેપારીઓને ફાળવવામાં આવી છે. જ્યારે દુકાનોમાં તમામ

જરૂરી ચીજવસ્તુઓના પંથા વ્યવસાય પણ નિયત કરી દેવાયા હોવાથી સ્થાનિક નાગરિકોની જરૂરિયાત મુજબ નજીકમાંથી જ સઘળી સુવિધા મળી રહે તેવું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સૂચના જણાવ્યા મુજબ વાવોલ બાદ હવે ચિલોડામાં પણ શોપીંગ સેન્ટર બનાવવામાં આવશે. જ્યારે તબક્કાવાર તમામ ટીપી વિસ્તારમાં આ પ્રકારનું શોપીંગ સેન્ટર બાંધવામાં આવશે.

# ખૂણો... ખાંચરેથી

- ગાંધીનગર માલધારી યુવક મંગળે સતત ૬ થી ૭ વર્ષે ૩-૪ પાસે આજે સેવા કેન્દ્રનો પ્રારંભ કર્યો છે.
- ગાંધીનગરના વકીલો દ્વારા પણ ઘુંચટ નજીક આજથી સેવાકેન્દ્રનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. આ સેવા કેન્દ્ર પર પદયાત્રીઓને નિયમિત રીતે મહાપ્રસાદ આપી સ્વાગત કરાય છે.
- ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતિ હીના પટેલે તેમના નિવાસસ્થાને ભગવાન ગણેશ ને ડયા છે. રાત્રે ગરબાની રમઝટ પણ જામી હતી.
- વહીવટી તંત્ર એગ્રો સમીટ બાદ હવે અર્બન ટ્રાન્સપોર્ટેશનના રાષ્ટ્રીય સેમિનાર માટે વ્યસ્ત બન્યું છે.
- આજે સચિવાલયના બ્લોક નં. ૧૨ના પાર્કિંગમાંથી પેટ્રોલ ચોરી કરતા એક યુવાનને રંગેહાથ ઝડપી પાડવામાં આવ્યો છે.
- ગાંધીનગર શહેરની સરકારી કચેરીઓમાં સ્વચ્છતા સુદે ઉદ્દાસીન વલણ નગરજનોની ચર્ચાનો મુદ્દો બન્યો છે.
- આઈ.એ.એ.સ. અને આઈ.પી.એસ. ઓફિસરની પતનીઓના એસો.એ.એ.ઓ વાચક્રમ સમીટમાં હાજરી આપી હતી. તેમજ પ્રદર્શન પણ નિહાળ્યું હતું અને ખેડૂતો સાથે ચોષ્ટકી કરી હતી.

# માહિતી આપવામાં વિલંબ કરનાર સંયુક્ત શિક્ષણ નિયામકનો આયોગે ખુલાસો માંગ્યો !

ગાંધીનગર, તા. ૧૦  
વ્યાખ્યાતાની બદલીના અંતે નિયત કોલેજમાં હાજર ન કરી પગારનું ચુકવણું ન કરવાના મામલે આર.ટી.આઈ.ની અરજ અન્વયે મોટી માહિતી આપવા સંદર્ભે માહિતી આયોગે ૨૫ હજારનો દંડ કેમ ન કરવો તે અંગે જાહેર માહિતી અધિકારીનો ખુલાસો માંગ્યો છે. આ મામલે સંયુક્ત શિક્ષણ નિયામક માહિતી અધિકારી દ્વારા ૨૦ દિવસમાં ખુલાસો નહીં થાય તો આયોગ કક્ષાએથી નિયમ પ્રમાણે કાર્યવાહી થશે તેમ પણ જણાવવાયું છે.

પરંતુ તેમને કોલેજ કક્ષાએથી ફરજ પર હાજર ન કરતા તેમણે હાજર ન થવા દેવા બદલ તેમજ મળવાપાત્ર પગાર અંગે ઉચ્ચ શિક્ષણ કમિશનરમાં અપીલ સત્તાધિકારી સમક્ષ માહિતી અધિકાર અન્વયે વિગતો માંગી હતી. પરંતુ આ અંગે કાર્યવાહી ન થતાં અરજદારે ગુજરાત માહિતી આયોગ સમક્ષ રજૂઆત કરી હતી. જે અન્વયે આયોગે નોંધ્યું હતું કે અરજદારને આપવાપાત્ર માહિતી આપવામાં આવી છે. પરંતુ માહિતી સમયસર આપવામાં આવી નથી. આ વિષયને આયોગ ગંભીરતાથી લે છે.

અરજદારની રજૂઆતને ધ્યાને લેતા માલુમ પડે છે કે આયોગ સમક્ષની રજૂઆત અન્વયે અહેવાલ મંગાવતા ત્યાર પછી જ માહિતી આપવામાં આવી છે. જે વાંધાજનક છે. આ કેસ

સંદર્ભે રાજ્ય મુખ્ય માહિતી કમિશનર ડી. રાજગોપાલને જાહેર માહિતી અધિકારીને કલમ-૨૦(૧) હેઠળ ૨૫ હજારનો દંડ કેમ ન કરવા ને અંગેનો ૨૦ દિવસમાં ખુલાસો કરવા આદેશ કર્યો છે.

# મહેડીલમાં સામેલ પાંચ નબીરા ત્રીજા માળેથી કુદીને ભાગ્યા હતાં

## પોલીસની ચુંગાલમાંથી બચવા ત્રીજા માળેથી ઝાડ પર કુદીને ભાગેલા પાંચ પૈકી ત્રણને ફેકચર : ખાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૦  
કુટબોલ મેચમાં ચેમ્પીયન બનેલી ટીમે સે-૨૨ રહેતા એક ખેલાડીના ઘરે ત્રીજા માળેથી ઝાડ કબાબની મહેડીલ માણી હતી. તે જ દરમિયાન પોલીસે રેડ કરીને ૧૦

નબીરાઓને ઝડપી પાડ્યા હતાં. આ રેડ દરમિયાન પોલીસને જાણ પડી તો સામેલ અન્ય પાંચ ખેલાડીઓએ ત્રીજા માળેથી ઝાડ પર ચઢીને નીચે કુદકો મારી દીધો હોવાનું સુનો પાસેથી જાણવા મળ્યું

છે. જે પૈકી ત્રણને ફેકચર થઈ જતા ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ છે. ડીસ્ટ્રીક્ટ લેવલની કુટબોલ મેચમાં વિનર બનેલી ટીમે રાત્રે સે-૨માં હાઈ ગોલ્ડભાઈ પરમારના

ઘરે ત્રીજા માળે હાઈકાઈ પાટી ગોઠવી હતી. પોલીસે દરોડો પાડીને ૧૦ નબીરાઓની ઘરુની ખાલી અને ભરેલી બોલોલો ઉપરાંત ચિકન તથા ચિકન બનાવવા અને ગરમ કરવા વપરાતો સામાન સહિત હુકમો

કબ્જે કરી દરેકની ઘરપકડ કરી લીધી હતી. આ પ્રકરણમાં વધુ મળતી વિગતો પ્રમાણે રાત્રે ૨૬ પડી ને સમયે પોલીસને જાણે તે મહેડીલમાં આવેલ ખેલાડીઓ પૈકી

# ગાંધીનગર નાગરીક કો. ઓપરેટીવ બેન્ક લિ., ગાંધીનગર.

પ્લોટ નં. ૩૬૧, ૫ થા, સેક્ટર નં. ૧૬, ગાંધીનગર.



# શ્રદ્ધાંજલિ

સ્વ. ભાઈલાલભાઈ આઈ. અમીન (ભૂતપૂર્વ - વાઈસ ચેરમેન અને સ્થાપક ડિરેક્ટર)  
ગાંધીનગર નાગરીક કો. ઓપરેટીવ બેન્ક લિ. ના સ્થાપક ડિરેક્ટર તથા ભૂતપૂર્વ વાઈસ ચેરમેન આ બેન્કના મુખ્ય ધારક સ્તંભ તેમજ સહુદયી, કર્મઠ એવા ધારણા વડીલશ્રી ભાઈલાલભાઈ આઈ. અમીન હું તા. ૦૭-૦૬-૨૦૧૩ ના રોજ અવસાન થયેલ છે. તેઓના અંતિમ બેન્કના ડોલર હોલ્ડ ડિરેક્ટર્સ તથા કર્મચારી ગણ શ્રદ્ધાંજલિ આઈ છે. પરમ કૃપાલુ પરમાત્મા તેમના અંતિમને ધીર સાંતિ આપે તે જ પ્રાર્થના...

- શ્રી અરજોડભાઈ એચ. પટેલ ચેરમેન
- શ્રી અરજોડભાઈ આર. પટેલ વાઈસ ચેરમેન
- શ્રી ઘનશ્યામભાઈ કે. પટેલ મેને. ડિરેક્ટર
- શ્રી હરેશ એ. પંચાલ જનરલ મેનેજર
- શ્રી સંદેશભાઈ સી. પટેલ
- શ્રી જયંતિભાઈ એલ. પટેલ
- શ્રી જયંતિભાઈ એમ. પટેલ
- શ્રી નરેન્દ્ર એમ. શાહ
- શ્રી પ્રવિણકુમાર ડી. પટેલ
- શ્રી મનુભાઈ ડી. પટેલ
- શ્રી વાલકિંદ કે. વાલેલા
- શ્રી વિક્રમભાઈ કે. પટેલ
- શ્રી વિપુલભાઈ આર. પટેલ
- શ્રી. શિમોનુ વી. પટેલ

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**  
એપોલો/બીરલા/સીયેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેતા  
સમસ્ત સાર્વજનિક સીનીયરના ટાયર-રિપરિંગ હાઇવે સ્ટોરમાં સ્વચ્છતા ભાવે અભર  
પ્લોટ નં. ૨૫૭, નિહામી સર્વિસ સેન્ટર, સાબરમતી નદીની કાંઠા પર, સેક્ટર-૧૨, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૬૬૨૬૬૬૬૬, ૬૬૨૬૬૬૬૬, ૬૬૨૬૬૬૬૬, ૬૬૨૬૬૬૬૬

# ઓગર મશીનના કેબલ ફીટીંગથી

## પાણીની પાઈપલાઈનમાં પંકચર ! આડેઘડ કામગીરી હાથ ધરાતા અન્ન સેવાઓ ખોટવાઈ જાય છે જવાબદાર કંપનીની ડિપોઝીટ કપાત માટે વિભાગ પગલા લેશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦  
શહેરમાં ઓગર મશીનથી અન્નરચાઉન્ડ કેબલ નાંખવાની કામગીરી દરમિયાન સ્વર્ણિમપાર્કને પાણી સપ્લાય કરવાની લાઈનમાં પંચર થતા હોવાની ફરિયાદ ઉઠવા પામી છે. આ ઉપરાંત આડેઘડ કેબલ નાંખવામાં આવતા સે. ૧માં પણ ડ્રેનેજ લાઈન કેમ્બલ થઈ રહી છે. જેના પગલે તંત્ર દ્વારા કેબલનું કામ કરતી કંપનીની ડીપોઝીટ કપાત પેટે લેવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવનાર છે.

શહેરમાં ઉલ્લા કેટલાક સમયથી બી.એસ.એન.એલ., ટાટા તેમજ રીલાયન્સ સહીતની કંપની દ્વારા ઓગર મશીનથી જમીનમાં મારથી પાંચ ફૂટ કેબલ નાંખવાનું કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે આ કામગીરી દરમિયાન પાણી-ગટર લાઈન સહીતની અન્ય સર્વિસની લાઈનને નુકશાન થતું હોવાની

# ફાટક પાસે ઘાસનું વેચાણ થતા અબોલ પશુઓનો જીવ જોખમમાં !

રોડ નં. ૩ પર સ્થિત રેલવે ફાટક પાસે ઘાસનું વેચાણ થાય છે ગાંધીનગર, તા. ૧૦  
શહેરમાં માર્ગ નં. ૩ પર સ્થિત ફાટક પાસે જ ઘાસનું વેચાણ થતા રેલવે

ટ્રેકના લીધે અબોલ પશુઓનો જીવ જોખમમાં મુકાયો છે. રેલવે ટ્રેક નજીક ઘાસનું વેચાણ થતા આ વિસ્તારમાં ગાયોની અવર-જવર વધુ રહે છે. જેના પરિણામે ગમે ત્યારે અકસ્માત થવાની દહેશત પશુ પ્રેમીઓએ વ્યક્ત કરી છે.

# અંબાપુર પાટીયા પાસે સેવા કેન્દ્ર દ્વારા

## પદયાત્રીકોને આઈસ્ક્રીમનું વિતરણ

ગાંધીનગર, તા. ૧૦  
મા અંબાના ધામમાં ભાદરવી પૂનમના મેળાને લઈ ગુજરાતભરમાંથી માર્દી ભક્તો માના ધામ ભક્ષી

સેવા કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવે છે. કેમ્પમાં ૬૨ વર્ષે અવનવી વાન-ગીઓ પદયાત્રીકોને પિરસવામાં આવે છે. તેમાં આ વર્ષે ચાલતા જતા માર્દી ભક્તો માટે

કેમ્પને ૬૨ વર્ષે અવનવી વાન-ગીઓ પદયાત્રીકોને પિરસવામાં આવે છે. તેમાં આ વર્ષે ચાલતા જતા માર્દી ભક્તો માટે



પદયાત્રા કરતા હોય છે. માની યાત્રામાં કોઈ વિઘ્ન ન આવે તે માટે સેવાકેન્દ્રની સંસ્થાઓ તેમજ અગ્રણીઓ દ્વારા વિવિધ સેવા કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવતું હોય તેવું જ અંબાપુર ધામ દ્વારા અંબાપુર સેવા કેન્દ્રનું આયોજન રાજધાની પેટ્રોલ પંપ અંબાપુર આગળ કરવામાં આવ્યું છે.

અંબાપુર ધામ આમ તો મા અંબાનું ધામ તરીકે ઓળખાય છે. અંબાપુર ધામે મા અંબા સાક્ષાત બીરાજનામ થયેલા છે. અંબાપુર ધામમાં અતિ પ્રાચીન વાવ પણ આજ ધામમાં આવેલી છે. આજ ધામના ઉત્સાહી યુવાનો દ્વારા સતત ૧૯૯૬ થી ૬૨ વર્ષે આ

કરતા કેમ્પમાં ગામના યુવાનો પોતાના નોકરી ધંધો બંધ કરી માર્દીભક્તોની સેવાકાજે સંપૂર્ણ સમય કેમ્પ ઉપર વિતાવતા હોય છે. સેવા કેન્દ્ર ઉપર ગબ્બરની પ્રતિકૃતિ તેમજ મા અંબાને પણ બેસાડવામાં આવ્યા છે. સેવાકેન્દ્ર ઉપર દિવસ દરમિયાન ૬ હજાર ૬૫ આઈસ્ક્રીમનું વિતરણ કરવામાં આવે છે. તેમજ પાર્કિંગ માટે પણ કેમ્પના બાજુમાં અલગથી સગવડ કરવામાં આવેલ છે.

**SANGHI CEMENT**  
Turning Dreams into Concrete Reality  
C. C. C. (Customer Care Centre) Gandhinagar District

**VINAYAK 500**  
TMT BARS - ISI  
ડીસ્ટ્રીબ્યુટર - ઉત્તર ગુજરાત તાલુકા પ્રમાણે ડિલર આવકાર્ય છે.

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**  
પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૨૧૨૪, ૨૩૨૨૨૦૦૮,  
શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘર-સર્કલ પાસે, ઘર-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૬૮૨૫૪૩૨૧૬૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨ ૮૭૮૭૬, ૨૩૨૮૭૩૨૨  
સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાલકર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગેપાર્થ (જીનકા/ટાટા), ઈંદો, ટાટા પતરા, સિલ્વેસ્ટા વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ડિલિવેરી મશીનો